



地产洗衣机比国内知名品牌有长处也有差距 我省发布洗衣机产品质量比对结果

□记者 徐文燕 通讯员 董巍

宁波地产洗衣机与国内知名洗衣机品牌的差距在哪里？浙江省内43家洗衣机生产企业与10家国内知名品牌洗衣机进行了PK。近日，由宁波家电行业协会主办的洗衣机产品质量比对结果在洗衣机企业最为密集的慈溪发布，结果有喜有忧。据介绍，这是我省第二次对洗衣机产品质量进行全面比对。

质量比对活动，通过对洗衣机主要质量性能指标进行严格的检测比对，从洗净性能、洗净均匀度、耗电量、用水量、噪声、含水率和漂洗性能7个关键指标入手进行全面检测评估，并将其分为5个级别：国际领先水平、国际先进水平、国内先进水平、国内中等水平和国内一般水平。国内一般水平刚好满足国家强制性标准最低要求。

洗衣机性能大PK

安全性指标总体良好，但仍有提升空间。产品安全性是消费者最关注的，此次抽查有92.0%的产品满足国家安全标准要求，表明我省洗衣机生产企业完全有能力对产品安全性进行有效的管控。

洗净性能差异较大。这个指标是衡量一台洗衣机能否把衣物洗干净的重要指标，通俗讲就是衣服洗得干不干净。统计显示我省企业产品洗净比大部分处于国内一般水平，少数处于国际先进水平。

洗净均匀度指标较好。这一指标是衣服的每个部位洗得是否一样干净。统计显示，我省企业样品和买样企业的样品产品洗净均匀度处于国内先进至国际领先水平。

耗电量有较大的提升空间。耗电量指的是洗衣机洗一次衣服所消耗的电能，通俗讲就是省电不省电。统计显示，我省大部分企业的耗电量还是处于国内中等和国内一般水平，买样产品则全部处于国内先进至国际领先水平，说明在节能方面浙江洗衣机企业还有较大的提升空间。

用水量同知名品牌企业相比有一定差距。用水量

通俗讲就是省水不省水。统计显示，我省大部分企业的产品用水量还是处于国内中等及以上水平，节水性能不错，而买样企业的用水量处于国际领先及以上水平，说明我省洗衣机在水位设计、洗涤程序中用水设计还是有一定的提升空间。

相比国内知名品牌噪音较大。统计显示，我省洗衣机产品和知名企业的产品相比，噪音水平普遍比较好，其主要原因在于波轮式洗衣机的噪音相对于滚筒洗衣机来说，要小很多。而从具体的数值看，买样企业的数据要明显优于我省企业。说明我省大部分企业在噪音方面还有一定的提升空间。

洗涤程序设计有待提高。洗涤物的含水率，衡量的是洗完衣服后的干燥情况。统计显示，买样企业的含水率要差于我省企业。出现这一情况，是因为买样企业在整个程序的设计时为提高整机质量，在保障含水率符合标准要求的情况下，把电费在更重要的洗涤阶段，以提高洗衣机的洗净性能。这也说明，我省大部分洗衣机产品在洗涤程序的设计上还不够科学。

PK结果有喜有忧

浙江是中国洗衣机大省，慈溪是浙江洗衣机产业最集聚的区域，与去年质量比对结果相比，有喜有忧。

浙江省质量技术监督局周文君认为，这次质量比对显示，我省洗衣机总体质量水平较好，值得肯定。对包括43家自愿参加比对在内的全省50家企业生产的50批次产品进行抽样检测，合格率为88.0%，比去年83.9%的合格率有一定提升，且2014年度不合格的4家企业，产品质量得到一定提升，此次均为合格。这次比对中，我省部分产品洗涤程序设计更科学、合理，在相同的用水耗电情况下，洗净性能得到了一定的提高，含水率指标趋向科学。

但是，也暴露出了行业中的一些问题，据介绍，在国外大品牌纷纷涌入，国内外品牌不断整合下，我省洗衣机市场占有率进一步被吞食，我省洗衣机产量占全国百

分比从2013年的27.69%降至2015年上半年的19.87%。单项指标比较，洗净均匀度、用水量、噪声指标基本与2014年持平，洗净性能、耗电量指标同比略有下降。

“虽然有差距，但是我省洗衣机生产企业具有敢于比拼、敢于超越，不怕自身‘短板’的勇气，能够正视存在的差距和不足，这是一种积极的信号。”宁波市家电协会秘书长陈迪明认为。

据宁波市产品质量监督检验研究院有关负责人介绍，洗衣机产品的软件设计对于产品的质量等级有较大的影响，监测显示，我省企业在产品的软件设计方面相比于2014年取得了一定的进步，但还存在较大的提升空间。变频技术是洗衣机发展的主要方向之一。质量比对的数据也证明变频技术对于洗衣机各个指标影响明显，是快速提高产品质量的方法之一。

直播高清看、大片在家点、上网云宽带、电视逛淘宝缴水电…… 全新的智能“云”生活来到您身边

一种全新的智能“云”生活已来到您的身边！每天回到家，孩子在点点乐园边学边玩；父母在养生和戏曲节目中发现新乐趣、回味旧时光；而你与妻子在高清电影电视剧和综艺栏目中卸下压力，在高速的云宽带中寻找乐趣。全家人在彼此的陪伴下感受亲情、感受幸福！

这样和谐欢乐的场景，并不是电视剧中的情景，家里拥有华数高清云电视和极速云宽带的宁波市民同样可以感受到。事实上，“云电视”和“云宽带”对于华数用户来说，并不仅仅是业务名称，他们确实正在悄悄地改变着我们的生活。

邹女士，30岁，海曙区，白领

我平常上班挺忙的，白天对着电脑一整天，晚上电脑连碰都不想碰一下。每天回到家最想做的事情就是舒舒服服地窝在沙发上看看电视。去年，我们家换了华数的高清机顶盒，顺带着开通了点播业务。眼睛被高清频道养刁了，再让我看普通的频道简直就是一种受罪。我最近就在用高清点播看《北上广不相信眼泪》，用电视看的感觉可比电脑要好多了，屏幕大、高清、又不用担心卡顿。周末点播一个院线大片，不用排队，还能躺在沙发上看。现在只要没事儿我就拉着老公陪我一起看，电视已经变成我们共同的爱好了。

丁先生，25岁，江北区，白领

我是一个重度互联网用户，最怕的就是网速慢，网速一慢看视频就特别卡，下载软件、视频什么的也都非常不

方便。去年我去缴有线电视费的时候，看到了华数云宽带是专门为高清视频和下载进行过优化和加速的宽带，性价比也非常高，心想着也不太贵，就办理了。售后人员很快就上门帮我安装，服务态度也很好，非常满意。用华数云宽带，主流的软件、视频下载都很快，在线看高清视频也基本不用等，秒开。

用了很多家的宽带，无论从性价比还是服务方面，华数云宽带现在对我来说，无疑是我的第一选择。

黎女士，37岁，江东区，主妇

我是一个全职主妇，每天晚上都是我最忙的时候，做饭、收拾厨房、陪孩子写作业、和老公聊聊天，不亦乐乎。白天就没这么充实了，做完家务就没什么事情了，所以电视和电脑在白天是陪伴我最多时间的东西了。自从开通了华数云电视和云宽带之后，空闲时看会电视，直播频道没有好看的就点播一部韩剧，或者是最新的院线大片，再看看高清看吧的频道，精品剧场和欧美影院都不错。或者打开电脑和朋友聊聊天，玩游戏，让我的生活变得更有意思。如果有什么问题，只要往客服热线96371打个电话，就能上门服务，还是十分让我满意的。

未来，华数智能“云”生活还将更进一步。华数将与用户一起共同实现以智能“云电视”为中心的电脑、手机、家用电器间的互联、操控、交互，着力打造舒适、智能的家庭生活环境，让您离家安安心心、在家舒心自在、来客面面俱到，为您带来全新的智能“云”生活体验。

乡村旅游锦上添“画”



本报讯（记者 谢舒奕 通讯员 夏沁）探头探脑的长颈鹿，呆萌笨拙的非洲象，调皮可爱的匹诺曹以及一幅幅“人来鸟不惊”的美丽山水画卷……刚刚过去的双休日，不少原本打算前往象山赏桥景、购海鲜的游客不约而同地驻足在茅洋乡，对着村落里一步一景的动漫、田园主题3D绘画墙疯狂地举起相机“咔咔咔”。

来自海曙区的游客张燕说：“本来一家人赶着过来购买当地特产蟹糊的，可是路上听说这边有田园风光和小动物就跟着跑过来了，一看原来是绘画墙，太逼真，太可爱了！”旁边的村民们喜滋滋地插话说：“自从有了这些绘画墙，无论晴天雨天都有游客慕名而来，原本静的小山村到处都是笑声。”

近期赴南美国家 谨防寨卡病毒感染

本报讯（记者 谢昭艳 通讯员 周哲 邱怡）近日，记者从宁波市检验检疫局获悉，巴西、哥伦比亚、苏里南等3个南美国家向WHO（世界卫生组织）通报发现了寨卡病毒感染病例。自2014年以来，WHO已经发现寨卡病毒在美洲存在本土流行，当前寨卡病毒在美洲区域的传播出现上升态势，疫情存在跨境传播风险。

宁波市检验检疫局工作人员提醒，近期有准备前往上述南美国家的广大民众应做好防蚊措施，包括穿着浅色长袖衣裤、身体裸露部位涂抹驱蚊水等。如有发热、头痛、肌肉和关节痛及皮疹等症状，应在入境时主动向口岸检验检疫机构申报，入境后出现上述症状者，应当立即就医，并向医生说明近期的旅行史，以便及时得到诊断和治疗。

华数云宽带
更快、更清晰、更流畅

十几秒一集
看视频确实
比别家的宽带快

高清不卡，主页需要：华数云宽带，海量影视云端缓存加速，确保流畅观影的流畅性和稳定性！

轻松追剧，快乐十足！

宁波华数广电网络有限公司
www.bnbs.com.cn
客服热线：96371